购 短缺 药

本报北京4月16日讯 记者吴佳佳报道:国家 医保局副局长陈金甫16日在国新办举行的政 策例行吹风会上表示,截至4月1日,11个试点 城市已全部启动实施国家组织药品集中采购和 使用试点。截至4月15日0时,25个中选品种 在11个试点地区采购总量达4.38亿片(支),总 金额为5.33亿元,约定采购量完成进度达 27.31%。中选药品的质量和供应得到了较好 保障,中选药品使用量超过预期。

陈金甫表示,试点工作中,医保基金预付到 位,确保了中选药品及时回款,中选药品的降价 效应还带动了非中选药品的价格联动。总体来 看,试点地区肿瘤、乙肝、高血压、精神病等大 病、慢病患者获得了质优价廉的药品,医疗费用 负担显著降低。国家医保局将会同有关部门, 及时启动试点评估、总结试点经验,根据评估结 果和各方意见建议,优化完善药品集中采购制 度,研究部署扩大试点工作。

对于改革中出现的同一药品在不同地区价 格差异较大,患者跨区购药等现象,陈金甫表 示,"4+7"集中采购是一种市场形成价格的模 式,出现患者跨区购药可以理解也应被允许,这 也说明改革的成果有待进一步扩大。但在扩大 试点的过程中不能急功近利,应充分听取各方 意见,考虑过低的价格是否能够合理体现药品 价值等情况,从有利于保障药品质量和企业发 展等角度,完善政策、拿出方案。

在谈到短缺药品供应保障相关问题时,国 家卫生健康委副主任曾益新表示,2018年以 来,国家卫生健康委充分发挥短缺药品供应保 障工作会商联动机制作用,采取的一系列政策 措施取得积极成效,此前130余种长期短缺药 品的供应保障问题基本得到解决。此外,去年 以来绝对性短缺药品数量较少,主要是由于市 场供应减少、政策不完善、部分原料药被垄断等 多方面原因造成的阶段性或局部性短缺。

曾益新介绍,国家卫生健康委会同有关部 门,针对社会反映强烈的药品短缺、涨价、垄断 等问题,已先后赴14个省份开展联合调研。先

后9次启动会商联动机制应对短缺,重点协调解决了一批临床急需的短缺 药品供应问题。下一步,国家卫生健康委将继续发挥短缺药品供应保障工 作会商联动机制作用,会同有关部门从提高短缺药品监测预警能力,建立完 善用药管理、清单管理和停产报告制度,增加药用原料有效供给,推进小品 种集中生产基地建设,加大药品价格监测和监管力度,完善药品采购政策和 储备机制等,切实保障群众基本用药需求。



截至2018年末-

农村因病致贫人口减至516万人

本报北京4月16日讯 记者 吴佳佳报道:国家医保局副局长陈 金甫16日在国新办举行的政策例 行吹风会上表示,2018年,我国医 疗救助惠及包括低保对象、特困人 员、农村建档立卡贫困人口等在内 的困难群众1.2亿人次,全国各级 财政支出资金约399.7亿元。我国 农村贫困人口参保率达到98%以 上,农村因病致贫人口由2014年的

2850万人减少到 2018 年年末的 516万人。

陈金甫介绍,我国2018年医疗 救助共资助城乡困难群众参保 6692万人,实施住院和门诊救助 5361万人次,全国平均次均住院救 助和门诊救助分别为1151元、106 元;救助对象参保缴费压力和政策 范围内个人医疗费用负担较建制之 初明显减轻。

香港澳门开展国家安全教育活动

据新华在香港电 (化者邻 婕) 香港首次以全民国家安全教 育日为主题的展览15日开幕,向香 港市民介绍国家安全的重要性和香 港特区维护国家安全的宪制责任。

展览设在香港中环中国建设银 行大厦,以图文、视频、实物等多种 形式,介绍国家安全相关知识。

展览内容包括维护国家安全的 法律体系、总体国家安全观、国家安 全的多方面内涵等,也介绍了香港 根据国家宪法和基本法应承担的维 护国家安全宪制责任,以及香港在 社会治安、反恐、网络、金融、公共卫 生等方面的安全挑战和应对举措。

据新华在澳门电 (化者土辰 曦 郭鑫) 4月15日是全民国家 安全教育日,由澳门特区政府和中 央政府驻澳门联络办公室主办的 2019年"国家安全教育展"在澳门 回归贺礼陈列馆开幕。

本次展览将持续至5月15日, 为期31天。展览内容分为"复兴之 路""居安思危""安全与发展""我们 的责任"四部分,选取了近300张反 映不同历史时期、内容的图片,使用 约20个显示屏播放影片和图片集, 并辅以实物模型展示。为加强青少 年对国家安全的认识,展览还新增 了游戏互动区。

)为了民族复兴・英雄烈士谱

罗世文:坚决斗争从不屈服



罗世文,四川省威远县人, 1904年出生在当地一个颇具盛名 的大盐商家庭。但就在他出生那一 年,由于清政府横加税额,其父破产 入狱,而后病死狱中。罗世文自幼 丧父,受尽歧视和冷遇,但他牢记母 训,发愤读书。

1924年,罗世文与杨闇公、萧楚 女等人发起"四川劳工互助社"等进 步团体,为重庆党组织的建立与发 展奠定了基础。

1925年夏,党组织决定派罗世 文赴苏联留学深造,并在出国前批 准他为中国共产党党员。

1939年底至1940年春,国民 党顽固派发动了第一次反共高潮。 1940年3月18日,罗世文被国民党 特务逮捕,先后关押在重庆歌乐山 白公馆看守所、贵州息烽监狱和重 庆渣滓洞监狱。在监狱中,罗世文 和车耀先、韩子栋、许晓轩等组织了 临时党支部,带领难友同敌人展开 坚决的斗争。

1946年8月17日,敌人放话说 要将罗世文和车耀先转移到南京监 狱。罗世文意识到敌人要对他下毒 手,写下了给党组织的最后一封信, 表示:"坚决面对一切困难,高扬我 们的旗帜!"8月18日,罗世文和车 耀先一起被杀害于重庆歌乐山松林 坡。新中国成立后,人民政府将罗 世文和车耀先的骨灰从松林坡挖出 来,隆重安葬,周恩来总理亲自为他 们题写墓碑碑文。

文/新华社记者 童 芳 (据新华社电)

多走近魅力世园会

□ 经济日报·中国经济网记者 杨学聪

全力以赴当好"东道主

-专访北京市延庆区区长于波

4月29日,2019北京世界园艺 博览会将在妫水河畔开园迎客。作 为世园会举办地,延庆区都做了哪些 准备?举办世园会带来哪些变化? 延庆未来会有什么不一样? 近日,北 京市延庆区区长于波在接受经济日 报记者专访时表示,全区正全力以 赴,为举办"独具特色、精彩纷呈、令 人难忘"的园艺盛会做最后的冲刺。

问:从筹办至今,延庆区为服务 保障世园会做了哪些方面的工作?

答:自2012年成功申办以来,筹 办世园会就成为延庆区委、区政府的 一项重要任务。几年来始终致力统 筹做好各项服务保障工作。

为给世园会举办创造良好环境, 延庆区积极实施生态文明发展战略。 来延庆看世园,游客们首先会惊艳于 美轮美奂的道路景观。以"多彩花境" 为特色的世园路、"锦绣绿荫"点缀的 百康路、"红粉映翠"的阜康路、"花香 汇景"的圣百街……精心设计的园艺 主题大道与园区美景内外相映。

为营造迎盛会的浓郁氛围,延庆 区还广泛发动干部群众参与,围绕安 全技能、公共活动保障、游客服务、接 待礼仪等方面开展技能培训2.44万 人次。模拟会时实况开展区级多科 目、场景化的实战和对抗演练,全方 位测试指挥体系的执行力、响应力及 应急处突能力。举行城市品牌发布 会,以世园会举办地这一重要背景发 布城市口号、标识和吉祥物。全面整 合区内志愿服务力量,推出"延庆乡 亲"志愿服务品牌,会期内在文明街 巷、文明行为、文明旅游等7方面发 挥作用。开展"世园知识竞赛""园艺 大讲堂"等一系列主题实践活动 2932 场次,营造"人人当好东道主 同心同向迎盛会"的社会氛围。

问:借助筹办世园会的契机,延庆 区在基础设施建设上取得哪些进展?

答:首先是道路交通设施大幅提 升。京礼高速全面建成通车,京张高 铁延庆段即将通车,打破了制约延庆 多年的交通瓶颈。同时,区内13条道 路完成升级改造,达到通车条件。10 个近端及与远端接驳的生态停车场已 完成,内部交通标识系统和配套服务 设施的优化已完成。值得一提的是, 延庆完成了"智慧交通"建设工程,为 交通安全顺畅运行打下坚实基础。

其次是市政基础设施不断完善。 通过新建、改扩建供排水设施及雨污 合流管线等工程,使环境基础设施水 平得到极大提升。3.7千米外围综合 管廊全部完成,实现与园区内水、电、 气、通信互联互通,大大提升了城市运 行保障能力。配套电网工程(110千 伏世园变电站)顺利投运,进一步提高 了园区电压质量及供电可靠性。推动 移动通信基础设施建设,主要展馆实 现5G网络全覆盖,保障园区内5G手 机通讯、8K高清视频传输。

此外,公共服务设施也取得长足 进步。开展特色餐饮街区改造,智慧 旅游管理服务系统建设完成,使旅游 服务基础设施得到大幅提升,实现星 级酒店、精品民宿在线预订,餐饮、景 区、公厕、停车等旅游服务资源"一键

问:筹办世园会,给延庆的经济 社会发展带来了哪些机遇?

答:延庆是北京的生态涵养区, 主导产业主要集中在全域旅游、现代 园艺、新能源及能源互联网等方面。

延庆将紧抓世园会契机,加速构建绿 色"高精尖"产业体系,努力建设绿色 发展聚宝盆。

借力世园会,期待在两个方面实 现突破:一方面,延庆将继续以全域 旅游示范区创建为抓手,以京张文化 体育旅游带建设为重点,以中高端旅 游休闲度假目的地建设为目标,加快 提升吃、住、行、游、购、娱品质。宣传 推介好8大主题22条精品旅游线 路,促进文化体验、民宿创意、生态农 业、休闲旅游等融合互促发展,逐步 形成全景、全业、全时、全民参与的全 域旅游新格局。另一方面,延庆将继 续推进产业园用地和重点项目建设, 进一步加速建设现代园艺产业集聚 区,壮大"一区多园"。

问:在世园会开幕倒计时的日子 里,延庆将重点抓好哪些工作?

答:目前,世园会相关服务保障 建设工程已全部完成,延庆正以"全 区保外围,外围保核心"的原则,全力 推进会时服务保障。

在密集开展的保障演练测试中, 全区按照"园区内部需求全响应、外 部保障全仿真"的标准,重点开展开 幕式演练工作,启动一级响应。依托 城市网格化管理机制,将秩序维护、 市场监督、环境保护等多个部门的专 业力量融入网格,与网格内的属地力 量联动,紧密对接,共同落实各项服 务工作。

划定园区外围保障区,充实条块 力量。重点依托城市运行管理指挥中 心和网格化管理体系,将园区外围30 平方公里划为外围保障区,落到47个 网格,确保会时治安、交通、环境、安 全、城管等各方面工作万无一失。



在北京世园会园区中央的天田山顶上,耸立着一座辽金风格的传统建筑 -永宁阁。它是整个园区的制高点和标志性建筑。 本报记者



北京首批共有产权住房 建设取得重要进展

本报讯 记者齐慧、通讯员孔 祥文报道:近日,中铁二十二局集 团投资开发建设的"中国铁建·玉 景阳光"小区开始装配式模块拼 装,标志着北京首批共有产权住房 项目建设取得重要进展。该项目预 计今年8月份完成主体结构,532个 家庭将由此实现他们的京城"安居

据中铁二十二局集团房地产公司 所属北京中实置业公司总经理李继宁 介绍,该项目是北京首批、石景山区首 个共有产权住房项目,也是北京五环 内唯一一个共有产权房。

据了解,为把共有产权住房这项 "民生工程"打造成精品工程,中铁二 十二局集团引入智慧化管理系统,串 联起设计、施工和管理,强化了工程安 全、质量管控。该项目还引进了最先 进的装配式建筑技术,节约了工期,满 足了环保要求。

修订后的《中华人民共和国政府信息公开条例》明确-

公开为常态 不公开为例外

本报记者 张 雪

专家解读

近日,修订后的《中华人民共和国 政府信息公开条例》公布,扩大了主动 公开的范围和深度,同时明确了"公开 为常态、不公开为例外"的原则。除《条 例》规定不予公开的政府信息外,政府 信息应当以信息公开为常态。

修订后的《条例》明确,各级行政 机关应当主动公开机关职能、行政许 可办理结果、行政处罚决定、公务员招 考录用结果等十五类信息。同时,规定 设区的市级、县级人民政府及其部门, 乡(镇)人民政府还应当根据本地方的 具体情况主动公开与基层群众关系密 切的市政建设、公共服务、社会救助等 方面的政府信息。《条例》还提出,行政 机关应当按照上级行政机关的部署, 不断增加主动公开的内容。

此外,《条例》要求健全政府信息 管理动态调整机制、依申请公开向主 动公开的转化机制,推动政府信息公 开工作深入开展。要求行政机关对不 予公开的政府信息进行定期评估审 查,对因情势变化可以公开的政府信 息应当公开;行政机关可以将多个申 请人申请公开的政府信息纳入主动

应根据本地具体情况主动公开与基层群众关系密切的市 政建设、公共服务、社会救助等方面的政府信息

应按照上级行政机关的部署,不断增加主动公开的内容; 申请人也可以建议行政机关将依申请公开的政府信息纳入主

○ 对于少数申请人反复、大量提出政府信息公开申请的问 题,规定了不予重复处理、要求说明理由、延迟答复并收取信息 处理费等措施

公开的范围,申请人也可以建议行政 机关将依申请公开的政府信息纳入

为了落实"公开为常态、不公开为 例外"的原则,《条例》明确不公开政府 信息的具体情形。不予公开的政府信 息包括:依法确定为国家秘密的政府 信息,法律、行政法规禁止公开的政府 信息,公开后可能危及国家安全、公共 安全、经济安全、社会稳定的政府信 息,公开会对第三方合法权益造成损 害的政府信息。《条例》同时规定,行政 机关内部事务信息、过程性信息、行政

中国社会科学院法学研究所研

一步丰富了不予公开的政府信息的 种类,明确将内部事务信息、过程性 信息、行政执法案卷信息纳入到具体 列举的范围。内部事务信息和过程性 信息不宜公开,既是绝大多数国家的 通行做法,也是《条例》实施的实践经 验,国办文件以及一些地方、部门的 实施性规定均已将这两类信息纳入 不予公开的范围,司法实践中也得到 了人民法院的确认。

修订后的《条例》删除了现行《条 例》第十三条关于公民、法人或者其他 组织申请获取相关政府信息需"根据 自身生产、生活、科研等特殊需要"的 限制条件,保障公民、法人或者其他组 织依法获取政府信息的权利。同时,对

于少数申请人反复、大量提出政府信 息公开申请的问题,规定了不予重复 处理、要求说明理由、延迟答复并收取 信息处理费等措施;对于申请人以政 府信息公开申请的形式进行信访、投 诉、举报等活动的,行政机关应当告知 申请人通过相应渠道解决。

值得注意的是,修订后的《条例》 对不当行使申请权的行为予以了规 范。中国政法大学法治政府研究院院 长王敬波表示,权利不合理利用是政 府信息公开申请制度下的衍生问题, 针对这一问题提出相应的规制对于 制度的顺利运行必不可少。她认为, 不合理利用政府信息公开申请权的 行为造成诸多负面影响,若置若罔 闻、不予规制,不仅无法保障政府信 息公开申请权的实现,还会动摇信息 公开制度的根基。

"不合理利用申请权的行为大量 且长期消耗行政机关有限的人力、物 力资源,其中不合理利用诉权、恣意 提起行政复议和行政诉讼的行为加 重了法院负担。进一步说,行政机关 为不合理利用申请权人的申请内容 倾注时间和精力,会导致其他社会公 共服务水准的降低,造成知情权的实 质不平等,反而动摇公众对信息公开 制度的信赖。"王敬波说。

主动公开的范围。

执法案卷信息可以不予公开。

究员周汉华表示,本次《条例》修改进